

参与千余次重大抢险救援任务,挽回各类经济损失2亿多元

# 市军事化矿山救护队:一支专业抢险救援力量

要 闻 简 报

我市组织收听收看全省土地例行督察进驻动员电视电话会议



开展救援演练

在汝州,有一支队伍,它不太被人们所熟知,但队员们在抢险救灾时却发挥着重要作用。抢救矿山遇险遇难人员,处理矿山灾害事故,参加排放瓦斯、震动性爆破、启封火区、反风演习……他们一直保持高难度、高风险的工作状态。这就是汝州市军事化矿山救护队,是汝州市一支处理和抢救矿山灾害的职业性、技术性、军事化的专业队伍。

汝州市军事化矿山救护队,建立于1975年的事业性编制单位,隶属于市煤矿安全监察局,承担全市煤矿及非煤矿山安全生产领域抢险救援任务,核定人数81人;拥有占地6亩,集办公、住宿、餐厅、训

练、电教为一体的办公训练救援基地;配备有完整的三级矿山救护中队的装备和器材。该救护队自成立以来,连续5年保持国家“甲级救护队”标准,1990年以来连续进入“国家一级队”“特级队”;2002-2009年连续被河南省煤矿安全监察局评为“先进单位”;2005年荣获平顶山市“五一劳动奖章”;2013年至今连续被汝州市人民政府评为“安全生产先进单位、应急救援红旗单位”;2019年,队伍中连洪涛同志在第十届河南省矿山救援技术竞赛中荣获“最佳拼搏奖”。

市军事化矿山救护队经常处于战备状态,时刻保持高度警惕,严格管理、严格训

练,以灾区为战场,以矿灾为消灭之敌,以呼吸器械为武器,组织性、纪律性强,每个指战员都坚决服从命令,听从指挥。

自成立以来,该救护队为我市辖区内煤矿的抢险救灾和安全生产保驾护航,为全市的煤矿安全发展作出了巨大贡献。曾参与过千余次重大抢险救援任务,使千余名遇险者重获新生,挽回各类经济损失2亿多元。

曾参与2001年6月24日平顶山梨园局宁庄西风井瓦斯爆炸事故;2003年11月22日联营孙店西立井瓦斯爆炸事故;2004年6月24日小屯镇范西佛庙煤矿炸药爆炸事故;2004年8月贾岭运昌煤矿冒顶事故;2007年3月22日小屯镇商酒务煤矿透水事故;2010年8月1日马庙水库溺水少年抢救事件;2013年5月庙下乡湾子村淘机井塌方埋压事件;2014年6月16日临汝镇关庙村一农民掉到塌方井中救援事件;2017年6月22日参加市安委会组织万源物流应急演练;2019年参加了市安委会的应急救援装备展示等重特大抢险救援及社会救援工作,多次受到省、市表彰。

今年以来,市军事化矿山救护队在做好疫情防控的前提下,进一步完善全市煤矿应急救援体系建设。

严格按照训练计划科学开展训练,以实战锻炼队伍。除每月参加安全执法检查外,今年3月份参加神火圣达矿和神火丰达矿进行的反风演习;4月份开展了两次野外配机耐力训练;4月29日参加郑煤复盛矿反风演习;5月份开展两次“高温浓烟”演练;6月11日对兴岭矿的主立井进行瓦斯排放;6月20日组织了煤矿火灾应急

救援模拟演练。

加强对煤矿企业兼职救护队的训练指导。为完善应急体系建设上下联动,市军事化矿山救护队今年不断强化对煤矿兼职救护队的训练指导,增强煤矿企业的应急救援的反应能力。6月份到瑞平贾岭南矿和瑞平孙店矿指导兼职救护队进行野外配机训练;7月份对神火圣达煤矿的兼职救护队进行野外配机指导训练;8月10日对郑煤复盛煤矿兼职救护队进行野外配机指导训练;8月20日对瑞平蜈蚣窝矿兼职救护队进行野外配机指导训练。现在,我市辖区的煤矿兼职救护队技术操作水平有了极大提高。

积极参与安全检查,熟悉矿区井下环境。市军事化矿山救护队除进行正常业务训练外,还积极参与市煤监局组织的安全执法检查、应急专项检查和各类预防性检查。截至8月底,参加检查25矿次,查出隐患58条,整改46条,其中12条正在整改中。在检查隐患的同时,使救护队员进一步熟悉矿区井下巷道布局及井下环境,为突发事件的应急救援打下良好基础。

据了解,市军事化矿山救护队职责主要承担矿山抢险救灾任务,配备的人员、仪器装备主要保障矿山灾害事故的抢险救援,具备矿山灾害应急救援能力。在此基础上,积极拓展工作职能,以提升抗洪抢险、抗旱减灾、应急救援能力为切入点,重点加强基础能力建设和人员培训。通过配置一批应急救援、应急救援急需的设备和物资,努力把军事化矿山救护队建设成集抗洪抢险、抗旱救灾、水上高山救援、道路救援等专业抢险的救援力量。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子) 9月15日,我市组织收听收看省政府召开2020年土地例行督察进驻动员电视电话会议,会议安排部署2020年土地例行督察工作。市委常委、常务副市长韩春晓在我市分会场收听收看会议实况。

今年以来,新冠肺炎疫情使经济发展受到阻碍。“在危机中育新机,于变局中开新局”是习近平总书记对当前我们面临的状况提出的要求。当前,一些地方借用“互联网+”思维,通过“直播带货”这一新兴模式,掀开了经济发展的崭新一页。但同时,笔者认为想要用好这一利器,还需做好以下几方面的工作。

做优产品。“直播带货”最关键的就是产品,没有优质的产品做支撑,“直播带货”只能是一场哗众取宠的闹剧。汝州产业结构丰富,优质产品众多,比如“家有钱财万贯,不如汝瓷一片”的汝瓷,走向国际市场的汝绣,薄如蝉翼、口感爽滑的汝州名吃绿豆粉皮、温泉朱寨的香菇,焦村的蚕桑,夏店“印象禹王山”系列艾叶产品等,这些都可以作为我们“直播带货”的优质产品进行推广。同时,可以集思广益,发挥广大干部群众力量,征集优秀的土特产品加入直播团队,扩大“直播带货”的影响力。

选好平台。“直播带货”想要取得预期的销量和影响力,选择一个好的平台很关键。借鉴其他做得比较好的地区经验,可以选择抖音、快手等这些群众认可度比较高的商业平台,提高网友参与度。同时,可以与优质电商平台合作,比如说阿里巴巴、京东等,借用他们成熟的电商销售体系,站在巨人的肩膀上,更好地开展工作。或者我们也可以借用本地的优质平台,比如今年以来在我市各乡镇广泛开展“直播带货”活动的“直播联盟”等。

找好主播。一个优秀的网络主播,可以在直播活动中和网友进行很好的互动,可以声情并茂地推广介绍产品,提高网民购买的欲望。因此,在开展“直播带货”的同时,选择一个优秀的主播非常重要。主播既要具备直播的相关工作经验,能说会道,善于与网民沟通互动,还要了解电商运作流程,能解答网民的各种咨询提问,最重要的是要熟知汝州特色,对汝州的人文风情、历史沿革、特色产品等能如数家珍,这样才能满足一场地域性的特色直播需求。

做好保障。一场“直播带货”,主播在前方,后台的一班人马必须做好各项工作。比如在直播活动开始前要做好宣传,通过线上线下多种渠道,让网友、线下群众了解到即将开展的这场直播活动;在直播过程中,工作人员要做好产品的打包、邮寄,与物流企业开展合作,使消费者能尽快收到产品;在直播结束后,我们还要做好售后回访,解答消费者购买产品后的各种问题,为他们提供优质的售后服务,得到消费者的认可,为以后开展直播活动积蓄力量。

作为一项新兴事物,“直播带货”蕴含着巨大能量,我们要加强相关培训,掌握其精髓,才能切实让“直播带货”成为我市新的经济增长点,从而更好地为发展经济、改善民生、提供就业等作出贡献。

潮头谈

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪,披着民间借贷外衣行骗之实,严重侵害当事人的合法权益,扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”,切实维护人民群众生命财产安全。

举报电话:110 0375-6799110 13937519887。

—汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

## 米庙镇3岁女童不幸查出白血病,爱心企业募集善款及时救助

本报讯(融媒体中心记者 王继鹏) 9月12日至13日,一场救助3岁白血病女童的爱心接力捐助活动在汝州市帝多福商贸有限公司进行着。该公司干部职工在了解到该女童家庭状况和患病治疗情况后,深表同情,纷纷解囊相助,奉献爱心,希望通过绵薄之力,帮助这个稚嫩孩童战胜病魔,重回校园和学校,迎接和创造更为美好灿烂的未来。

9月12日,一篇名为《救救我3岁突发白血病的女儿——继父的无奈求助》的水滴筹申请大病筹款活动在汝州人民的微信朋友圈传递和接力。“疼!疼!好疼啊!”“爸爸妈妈!我要回家”……患病3岁女童的稚嫩话语感染着每一位爱心人士。“一个仅3岁的女娃娃,本应该在父母的监护和抚养下无忧无虑地玩耍嬉戏、健康成长,为何要忍受病魔的折磨?”帝多福商贸有限公司总经理马耀伟不忍看到这种情况。

看到这里,马耀伟想了很多,他认为

个人能做的很少,应该发动身边的朋友和员工积极参与到爱心捐赠接力中来。一方面把水滴筹活动转发到朋友圈和微信好友,争取更多的爱心人士参与进来;另一方面,与帝多福商贸有限公司管理层沟通交流,并连夜召开会议安排公司捐款活动。

9月13日,在帝多福商贸有限公司和全市6家帝多福门店内一场爱心捐赠活动在悄无声息中酝酿和准备着。在公司内部捐款时,公司员工一字排开,按照整齐队列依次来到捐款箱前,将爱心和祝福奉献出来,希望这份寄托和祝愿送到女孩身边,帮助她战胜病魔,渡过难关。

与时间赛跑,同病魔战斗!考虑到女孩病情和等钱治疗的实际情况,帝多福商贸有限公司总经理马耀伟安排公司以及各门店捐赠的善款尽快集中起来,第一时间送至求助人身边。14日上午,爱心捐款承载着帝多福商贸有限公司全体员工的爱心和祝

福,正式送至受助人身边。

握着善款,马耀伟感觉到前所未有的沉重,他知道这是帝多福公司承担的社会责任,更是受助人一家人的希望源泉之一。来不及停留,马耀伟一行三人开车快速向米庙镇大刘庄村驶去。

在受助人家中,马耀伟一行传达了帝多福商贸有限公司全体员工对孩子的同情和牵挂,送上大家的关心和祝福,并着重了解下治疗方案和效果。说到孙女的病情,邢文占夫妇声泪俱下:孙女从小就粘我们俩,白天我们老两口带着孩子在附近玩耍,晚上和我们睡一起,真是我们一天天看着长大的。也就是前几天,孩子发低烧,持续好几天,在附近看了好几家医院也查不出原因。最后在河南省儿童医院确诊为急性淋巴细胞白血病,当时感觉接受不了,天都塌下来了!

面对突如其来的变故,让本就不富裕的家庭雪上加霜。看着病床上躺着的孙女,想

着她健康时多么活泼可爱,邢文占夫妇心里像刀绞一样,多希望替孩子承担这些苦难,无论如何都要救孩子,都要给她把病看好。

在了解到女童情况基本稳定,后续治疗有序开展时,马耀伟心中的石头放下来,由衷地替他们一家感到高兴。同时,将筹集到的善款交于邢文占夫妇手中,安慰老两口理性看待突发情况,要做好孩子的后盾,让儿子、儿媳能够在郑州安心给孙女治病,并表示,帝多福商贸有限公司将会持续关注女童病情。

“我公司的宗旨是心怀感恩,砥砺前行。一方有难,八方支援。这是中华民族的传统美德,公司自成立以来,多次组织捐款捐物和扶贫工作,捐款捐物8万余元。希望善举能带动社会各界人士献出一点爱心,让汝州充满爱。”马耀伟表示。

汝州好人

文明健康 有你有我

# 礼让

## 遵守公共秩序

### 守护你我平安

汝州市委宣传部、市文明办 宣